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Tijdens de raadsvergadering van 19 december 2019 heeft u de vraag gesteld of het college 
mogelijkheden ziet om een deel van de inzet van onze boa’s terug te verdienen.
In deze brief beantwoorden wij deze vraag. Op basis van het verslag de raadsvergadering gaat het 
om de volgende vraag:

Vraag VVD – opbrengsten boetes
Afgelopen week stond er een artikel in de krant dat wij, als gemeente Raalte, meer gaan handhaven. 
Als raad weten wij dat natuurlijk want dat hebben wij bij de begroting al vastgesteld. Alleen puntje 
waar wij al tijden mee zitten is de opbrengsten van eventuele boetes. Want als we meer gaan 
handhaven kunnen er ook wel eens meer boetes uitgedeeld worden. De opbrengsten gaan nu naar de 
Rijksoverheid. Dat vinden wij jammer, aangezien  we ook de inzet van de boa’s betalen. De vraag aan 
het college is er een mogelijkheid om toch zelf die opbrengsten  binnen te krijgen. Andere gemeentes 
zoals Amsterdam lijkt daar een truc met een bestuurlijke boete voor te hebben gevonden. Eigenlijk het 
verzoek aan het college of wij ook iets kunnen terugverdienen aan de inzet van onze boa’s.

Antwoord:
Ja, dat is mogelijk. Hieronder een toelichting op de beschikbare instrumenten.

De gemeente kan over een drietal wettelijke instrumenten beschikken om op te treden tegen overlast 
in de openbare ruimte. Deze mogelijkheden zijn;

1. Politiestrafbeschikking.
In de huidige situatie worden veel overlastfeiten afgedaan door middel van een 
politiestrafbeschikking. Daarbij wordt door onze boa een proces-verbaal opgemaakt. Via de 
transactiemodule wordt de afhandeling overgedragen aan het CJIB. Het CJIB verzorgt de 
financiële- (betalingsverzoek, herinneringen, incasso) en juridische (bezwaarschriften, 
rechtelijke procedure) afhandeling. De inkomsten zijn voor het Rijk.   

2. De bestuurlijke boete.
De Wet bestuurlijke boete overlast in de openbare ruimte biedt gemeenten de mogelijkheid 
zelfstandig, zonder rechterlijke tussenkomst, bestuursrechtelijk op te treden tegen 
overtredingen die overlast veroorzaken. Gemeentelijke toezichthouders met buitengewone 
opsporingsbevoegdheid kunnen overtreders namens het gemeentebestuur een geldboete 
opleggen, waarbij de gehele opbrengst voor de gemeente is. De gemeente moet wel zelf 
zorgdragen voor de financiële- (betalingsverzoek, herinneringen, incasso) en juridische 
(bezwaarschriften, rechtelijke procedure) afhandeling.



3. De bestuurlijke strafbeschikking.
De bestuurlijke strafbeschikking is een bevoegdheid van de gemeente die is gebaseerd op de 
Wet OM-afdoening. Op grond van deze wet kan een gemeentelijk buitengewoon 
opsporingsambtenaar namens het gemeentebestuur buiten de rechter om overtreders 
strafrechtelijk sanctioneren door hen een geldboete op te leggen. De afdoening van de 
bestuurlijke strafbeschikking is gelijk aan die van de politiestrafbeschikking. Het CJIB verzorgt 
de financiële- (betalingsverzoek, herinneringen, incasso) en juridische (bezwaarschriften, 
rechtelijke procedure) afhandeling. De gemeente ontvangt 
een vergoeding per proces verbaal.

Aan invoering van de bestuurlijke boete of de bestuurlijke strafbeschikking zijn wel voorwaarden 
verbonden. Consequentie bij de keuze van één van beiden is dat de politie niet stelselmatig meer 
aandacht zal besteden aan overlast in de openbare ruimte en het gemeentebestuur 24 uur per dag de 
verantwoordelijkheid draagt voor de handhaving op dit terrein.
Voor wat betreft de gemeentelijke regie op de aanpak van deze overlast en de samenwerking met 
politie en openbaar ministerie moeten er binnen de lokale driehoek afspraken worden gemaakt om de 
handhavingsinspanning van gemeente en politie op elkaar af te stemmen en om de samenwerking 
tussen de boa’s en de politie op straat te borgen. 

In de vraagstelling wordt verwezen naar de mogelijkheid die Amsterdam hanteert bij het innen van 
boetes. Het merendeel aan deze inkomsten komt echter voort uit fiscale boetes, boetes die opgelegd 
worden voor overtredingen bij het betaald parkeren.
Sinds 1 januari 2017 is Amsterdam voor overlastfeiten overgestapt op de bestuurlijke boete. De 
inkomsten uit deze boetes komen in het geheel ten goede aan de gemeente. Zij moet daarvoor wel 
zorgdragen voor het  gehele proces rondom de financiële- (betalingsverzoek, herinneringen, incasso) 
en juridische (bezwaarschriften, rechtelijke procedure) afhandeling.

Bij het opzetten van het nieuwe handhavingsbeleid in 2020 -2021 willen we ook adviseren over de 
inzet van de wettelijke instrumenten: politiestrafbeschikking,  bestuurlijke boete en de -
strafbeschikking.

Wij gaan er van uit  uw vraag hiermee is beantwoord.
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